



Библиотечная столица страны

Глава Красноярска Эдхам Акбулатов встретился с представителями одной из самых женских профессий — библиотекарями. Состоялась встреча в стенах недавно модернизированной библиотеки имени Николая Островского, расположенной на улице Сурикова в Центральном районе города, а поводами для неё стали и канун главного весеннего праздника, и обсуждение проекта развития городских библиотек.

Основной темой беседы стала реализация проекта поэтапного обновления библиотечной сети, который реализуется по инициативе Эдхама Акбулатова с 2015 года при поддержке краевого бюджета. В городе уже обновлено четыре библиотеки.

Общаясь с главой города, коллектив библиотеки имени Николая Островского с радостью отметил, что в день сюда приходит, независимо от специальных экскурсий, около 130 читателей. Особенно много горожан с детьми заглядывают в библиотеку в выходные дни — детвору привлекает игровая комната и красочные издания.

— В своё время, будучи школьником, я посещал эту библиотеку, — при-

знался Эдхам Акбулатов. — И тогда главным образом все пользовались её абонементом: взял книгу домой — прочитал и вернул. Сегодня, благодаря проекту модернизации и таланту специалистов библиотечного дела, библиотеки превращаются в центры социокультурного общения красноярцев. Безусловно, в основе всего остаётся книга, но библиотеки становятся многопрофильными учреждениями, где можно реализовать свою инициативу, провести какое-то мероприятие, прослушать актуальную лекцию, стать участником мастер-класса.

Так, недавно читатели библиотеки имени Николая Добролюбова, ставшей первой в проекте модернизации,

вышли к библиотекарям с необычной инициативой — поставить мюзикл «Последнее испытание» на музыку автора и режиссёра Антона Круглова, в основе которого — фрагмент эпоса в жанре фэнтези «Сага о копье» Маргарет Уэст и Трейси Хикмен. Уже в мае ожидается премьера. Успешен и книжный дискуссионный клуб «Тот да не тот». Для организации военно-исторического клуба специально в библиотеку приглашён новый сотрудник с историческим образованием.

Глава города Эдхам Акбулатов подчеркнул, что коллективам обновлённых библиотек крайне важно не стоять на месте, создавать свои изюминки, опираясь на запросы и пожелания читателей разных возрастов.

Каждая модернизированная библиотека города имеет свой собственный формат деятельности, объединяя вокруг себя группы читателей с теми

или иными интересами. Напомним, библиотека имени Виктора Драгунского после обновления стала первой в Красноярске детской инженерной. Рассказывает её заведующая Лорина Поважнюк:

— Сегодня весь книжный фонд библиотеки открыт, им можно пользоваться быстро и беспрепятственно. Так как мы открылись совсем недавно, 14 февраля, то пока можно подвести итоги работы всего за несколько недель. Срок, конечно, небольшой, но, в сравнении с январём-февралём прошлого

В коллективах 44 муниципальных библиотек Красноярска работает более 230 женщин-библиотекарей.

года, у нас прибавились 60 новых читателей. И это только начало.

После модернизации свой профиль появился и у библиотеки имени Николая Островского, в которой созданы возможности для организации инклюзивных программ.

— Создана безбарьерная среда для людей с ограниченными возможностями здоровья. Мы постепенно внедряем новые форматы, чтобы расширить свою аудиторию, — рассказывает библиотекарь с двадцатилетним стажем Ольга Фёдорова. — Для детей, которые не могут выходить из дома по состоянию здоровья, разработан и технически освоен проект по дистанционному ведению уроков и трансляции мероприятий. Уже в марте мы проведём декаду для детей с синдромом Дауна. Планов много, сил и желания их реализовать — тоже. В такой современной, творческой обстановке хочется работать ещё долгие годы, дарить радость жителям города.

Новые возможности красноярских библиотек привлекают сюда молодое поколение читателей, которые включаются в событийную жизнь библиотек и воплощают в жизнь свои творческие идеи.

— Год назад у меня появилась идея проводить встречи подростков, которые хотят как-то творчески себя

реализовать, — рассказал читатель библиотеки имени Николая Островского, ученик девятого класса Яков Шамрин. — У меня было всё готово, но не было ни помещения, ни взрослых, готовых помочь всё организовать. Когда открылась модернизированная библиотека, где появилась свободная площадка для реализации молодёжных инициатив, я, естественно, сразу пришёл сюда, коллектив библиотеки мою идею встреч-квартирников поддержал. Уже прошло два творческих вечера, собралось почти 40 ребят, которые играют на гитарах, читают стихи, поют.

Удобно устроилась в мягком кресле в уголке между книжных полок очаровательная ученица восьмого класса Александра Воронцова. В руках у неё — любимый роман:

— Почему читаю именно здесь? Нравится уютная атмосфера, много книг, все полки открыты, можно любую взять, — поделилась своими впечатлениями Александра.

На встрече с главой города специалисты с гордостью признались, что олит Красноярска в плане обновления библиотек уже вызывает большой интерес у специалистов из других городов. Эдхам Акбулатов в свою очередь подчеркнул, что присвоение нашему городу высокого статуса «Библиотечная столица России — 2017» — это заслуга всего сообщества красноярских специалистов библиотечного дела.

— Модернизация библиотек — это веление времени. Люди требуют более интересного, содержательного отдыха. На сегодня четыре библиотеки города обрели новое лицо. Учитывая их востребованность, мы обязательно продолжим эту поэтапную работу. И я благодарен губернатору края Виктору Толоконскому за активную поддержку этого проекта, депутатам Законодательного Собрания края и, безусловно, заместителю председателя Алексею Клешко, который является одним из инициаторов данного проекта, — сказал Эдхам Акбулатов.

Сергей ЕГОРОВ.

